

真金白银缓解企业经营压力

1—4月新培育首贷小微企业1018户，发放贷款金额18.7亿元；全市共办理企业增值税留抵退税业务1104笔，金额10亿元；全市支付手续费累计降费规模达2250万元，惠及小微企业和个体工商户9.78万户

■衡阳日报全媒体记者 张建新 通讯员 唐宁琪 刘佳豪

**奋进新征程 建功新时代
聚力中心化攻坚年**

“中行这场‘及时雨’，缓解了我们公司今年以来原材料、能源、海运费上涨造成资金压力。下一步，我们将加大马力生产，弥补一季度落下的产能，扩大无缝钢管的生产和出口，应对国际市场复苏需求。”衡阳钢管集团财务主管介绍，近日，中国银行衡阳分行为衡钢集团发放流动资金贷款3亿元，利率在一年期LPR基础上下降50个BP，仅3.2%，企业节省150万元资金成本。

这是衡阳金融机构助企纾困的生

动写照。今年以来，全市银行金融机构加大对实体经济支持力度，促进政策红利直达经济实体。为做好助企纾困，人民银行衡阳市中心支行党委带队开展督导调研，先后走访邮储银行、衡州农商行、衡南村镇银行等多家金融机构，深入万魔声学科技、水口山有色、五矿铜业等多家企业，了解受疫情冲击情况、面临的主要困难及相关诉求，现场督导金融服务疫情防控和稳企纾困政策落实。同时，组织全市银行机构开展“千名银行客户经理联企业”上门走访活动，加大对交通运输、零售、住宿等重点行业的走访力度。

结合衡阳聚力“中心化”的决策部署，全市银行金融机构加大资金支持，助力“衡阳制造”二次腾飞。今年以来，衡阳市产业链上企业实现产值450.7亿元，同比增长16.2%。

“首贷户”也成为重点关注群体。市人行联合市金融办、市银保监局下发《优化营商环境 破解企业融资难攻坚行动方案》，组织全市银行机构开展首贷培植行动，引导全市银行机构下沉服务重心，覆盖小微企业融资供给“空白地带”。1—4月，新培育首贷小微企业1018户，发放贷款18.7亿元。

系列创新型信贷产品和模式也助力化解“融资难”。衡阳农商行创新推出的“衡阳快贷”纯线上信贷产品，为2000余户普惠领域客户发放贷款1.9亿元。华融湘江银行推出的“融通贷”“专精特新贷”等信贷产品，共支持“小巨人”企业16户，金额2.4亿元，为帮助个体工商户渡过疫情冲击难关，各银行机构持续开展“贷动小生意服务大民生”金融支持个体工商户专项行动，共为3.9万户个体工商户发放贷款155亿元，同比增长24.6%，有效减轻企业经营压力。

退税新政持续释放红利。市人行联合税务部门有效发挥财、税、库三方联动机制，解决目前退税过程中的难点、堵点，提前退还大型企业存量留抵税额，抓紧办理小微企业、个体工商户留抵退税，为企业“轻装快跑”助力，确保保留抵退税退得快、退得准、退得稳、退得好，“红包”及时落袋。截至目前，全市共办理企业增值税留抵退税业务1104笔，金额10亿元。

减费让利的推进有效降低融资成本。4月末，全市企业贷款利率为4.94%，比年初下降了0.29个百分点；小微企业贷款利率为5.08%，比年初下降0.46个百分点。截至目前，全市支付手续费累计降费规模达2250万元，惠及小微企业和个体工商户9.78万户，全市金融机构手续费及佣金较政策实施前平均下降24.6%，有效减轻企业经营压力。

邮储银行衡阳市分行：

线上贷款助阵购车消费

衡阳日报讯（通讯员 彭琪）日前，2022年第十五届衡阳春季汽车博览会在市体育中心开幕，邮储银行衡阳市分行受邀作为本次汽车博览会独家合作银行入驻博览会。

博览现场，邮储银行衡阳市分行以“520加邮购车季”为主题，携手奔驰、宝马、奥迪、沃尔沃、比亚迪、广汽丰田、一汽丰田、广汽、长城、红旗等主流品牌，通过派发宣传单页、现场受理咨询

等方式，重点向市民展示和提供邮储银行的汽车消费金融服务，将众多汽车品牌、50余家汽车经销商优惠的利好带到衡阳市民身边，满足大众的汽车购置需求。同时，该行积极引导市民理性消费，合理选择融资渠道，还将后续的汽车下乡服务活动进行宣传，将车贷服务融入汽车消费场景，为我市城乡居民客户提供从看车选车到贷款购车的“一站式”汽车消费服务。

当前，邮储银行衡阳市分行持续优化线上汽车贷款服务流程，业务办理实现全线上化，客户体验进一步提升。汽车消费贷款业务不限受理地点，可以即时受理、即时审批，对符合自动审批条件的客户5分钟即可完成从申请到审批，10分钟就能直抵签约环节，最快1小时能够实现放款。邮储银行衡阳市分行个人汽车消费贷款线上化的操作流程，不仅升级了客户贷款体

验，也打破了金融服务的时空局限，为城乡居民提供更便捷、更快捷的金融服务。

未来，邮储银行衡阳市分行将继续践行普惠金融理念，坚持从客户需求出发，进一步增强综合服务能力，与汽车行业携手拓展新的业务模式，为广大消费者提供更优质、便捷的消费金融服务，不断提升客户体验，助力衡阳居民满足美好生活需要。

兴业银行进一步加大减费让利力度

8个收费细项调整为免费

近日，兴业银行在严格执行监管政策的基础上，自主加大减费让利力度，主动向企业和个人客户新增8个免费项目，下调部分服务项目收费标准，惠及市场主体，增强市场活力。

兴业银行表示，自2022年4月30日起，将8个收费细项调整为免费。其中包括：对公账户余额管理/收支控制费、单位定期存款开户证实书/单位通知存款存单/单位定期存款存

单/单位凭证式国债凭证挂失费、账户信息查询费、组合签章管理费、信用卡现金分期跨行转账手续费、电话银行实时跨行转账手续费、应收账款款项物管理费、银行间债券市场柜台业务开户手续费。同时，继续实施60多项自主免费项目，包括ATM境内跨行查询、借记卡挂失、存折挂失、对公行内转账（包括柜面、网银、ATM渠道）等。

此外，兴业银行还适当下调部分与客户日常基础结算相关的项目收费标准，如将“账户管理费”中的机构客户开户费由50元/户—2000元/户调整为50元/户，并对所有客户单位银行结算账户的开户手续费按收费标准的5折收费；在“信用卡取现或转账手续费”中设置预借现金手续费和境外紧急取现手续费上限等。同时，按照服务价格与实际内容相匹配原则，对于

有服务周期的项目，明确了服务实际未发生或提前终止等情形下的收费标准，如明确信用证金额减额修改情况下的收费标准。

疫情发生以来，兴业银行认真践行惠企利民理念，持续加大减费让利力度，为中小企业等市场主体纾困减负，帮助其渡过难关、恢复发展。今年一季度，该行服务收费减免金额约19亿元。

（兴业银行衡阳分行供稿）

“我的衡阳·我的奋斗”征文

主办：中共衡阳市委党史学习教育领导小组办公室 中共衡阳市委宣传部 承办：衡阳市税务局 衡阳日报社

投稿邮箱：350372218@qq.com 联系电话：13973425582

责编/廖义波

校对/刘丽花

版式/陆 虹

金融故事

做一个努力奔跑的新闻人

■珠晖区融媒体中心 唐兰荣

那是一个山花烂漫的时节。凭着对文字的热爱，我来到珠晖区，也就是那一天，我的新闻生涯迈出了第一步。“他望了她一眼，她对他回眸一笑，生命突然苏醒。”我的新闻之路就如白朗宁的诗一样，热情瞬间被点燃。于是，从2010年开始，我采写的各种新闻作品逐渐进入读者的视野。

历史很长，人生很短。一晃，12年过去了。可怎么也没有想到，我这个不是专业“讲故事”的人，竟在新闻路上一走就是12年，以奋斗的底色，以奔跑的姿态。

NBA篮球巨星科比曾说过：“我知道每天凌晨4点洛杉矶的样子。”我也曾自我调侃：“我也知道衡阳凌晨4点的样子。”多年来，我的足迹遍及脱贫攻坚主战场、乡村振兴第一线、美丽中国建设最基层……用手中的笔和镜头记录与见证这座城市的“生长”，与它共同成长；多年来，我忘不了那些开心和伤感的事情；深夜还在码字改稿，顶着炙热的太阳去采访，在刺骨的寒风中拍照，一切都像刚刚发生的那样熟悉；多年来，我从“零”开始，4000多个日夜“熬”成了融媒发展的“多面手”，报网端微百花齐放、图文音视争奇斗艳，万余篇稿件陆续见报端和散见网络平台……

记得有一位新闻界老前辈说过这样

一句话：一个好记者必须是看到大家所没有看到的事情。这些年来，奔跑在新闻路上，我从来不敢懈怠，只有不断增强脚力、眼力、脑力、笔力，铭记那份因为热爱而甘愿付出的“初心”，才能让自己的青春，在不被虚度的每一秒里盛开；连续8年荣获衡阳新闻奖；4次荣获衡阳市第十二届“优秀新闻工作者”……于我而言，新闻就是整个世界。

打开电视，现场直播、视频连线让观众身临其境；翻开报纸，观点言论、深度解读助人在思想的广场徜徉；拿起手机，新闻资讯、融媒产品令人应接不暇……广大新闻工作者用手中的纸笔、键盘、话筒、镜头，以多种多样的方式和创新精神呈现着新时代的前进步履。在新闻实践中，未来的我，要力争做到“前方作战”能力与“后方策划”技巧两翼齐飞，让品牌专题奔浪前行。要在助力珠晖经济发展过程中，挖掘更多珠晖元素，让更多珠晖声音、珠晖身影、珠晖特色有更完美的展示。也要多将珠晖在高质量发展中的“亮点”，变成媒体的“焦点”，将珠晖干群在“我的衡阳·我的奋斗”中的生动实践，变成媒体的“源头活水”，将在衡阳打造国家区域中心城市和省域副中心城市中的珠晖贡献，变成媒体的“满园春色”。

汪国真说：“既然选择了远方，便只顾风雨兼程。”多年的磨砺，让我逐渐明白一个道理：新闻工作没有彼岸，只有通向彼岸的航途；新闻工作没有顶峰，只有通向顶峰的路径。今年是党的二十大召开之年，欣欣向荣的中国处处都有踔厉奋发、笃行不怠的奋斗故事。奋斗是农民田间地头的辛勤耕耘，奋斗是工人在车间里来回的忙碌，奋斗是基层干部奔走在大街小巷的每一次服务。而作为新闻人的我，奋斗便是要将镜头、笔触对准基层，生产一批“独家”“首发”和“爆款”，用接地气、沾泥土、带露珠的作品，记录珠晖人在这座城市创业、奋斗的故事，记录下这个城市的变迁和时代的印记。

不畏山高路远的跋涉者，山川回馈以最奇绝的景色；不惧风高浪急的弄潮儿，大海回报以最壮丽的气象。幸福都是奋斗出来的！曾经的风雨兼程已化作风和细雨，润泽每一个和我一样怀揣梦想的人。一直努力奔跑在“融”时代战场上的我们，当以“咬定青山不放松，任尔东西南北风”的韧劲、坚定“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”的信心、保持“一万年太久，只争朝夕”的干劲，挺起新时代高质量发展的衡阳脊梁。用奋斗擦亮人生，让梦想照进现实。因为，时光从未辜负奋斗的你我。

“银丝”伏枥志千里

■南岳区检察院退休党员 旷林清

白驹过隙，时光荏苒，转眼间我已从检察官岗位上退休10年了。庆幸的是我这10年的退休生活，过得很快乐而充实。我认为，生活的快乐在于有浓浓的亲情、深深的友情，有儿孙绕膝的温馨……“若无闲事挂心头，便是人生好时节”，退休生活就是一场不一样的人生旅程。

我是一名有着45年党龄、26年基层检察履历的老检察官，在进入检察官队伍之前，我当过兵、扛过枪，那时的“奋斗”就是为保卫祖国边疆作贡献。1987年转业回到地方，我开始了从军人到检察人员的角色转变。那时候全国各级检察机关围绕着坚持“一手抓建设，一手抓法制”的指导思想，“奋斗”就是“打击经济犯罪和其它刑事犯罪”。之后，我陆续从事了刑检、反贪侦查、办公室等各项工作，那时的检察“奋斗”就是助力“依法治国”大局。在老一辈检察长的关心和带领以及同事们的帮助下，我也奋斗出属于自己的荣誉，作为南岳区人民检察院第一届反贪局局长的我，在退休数年后仍有政法战线的朋友评价我是南岳检察院公诉席上的“名嘴”。

早些年，在一部热播电视连续剧《都挺好》里，屏霸男主“苏大强”把退休生活的“孤独”“乏味”“负能量满满”演绎得淋漓尽致。而退休生活属“我们这边独好”，在检察院党组的正确领导下，在退休党支部全体退休干警的共同努力下，我们有规范和标准的组织生活，如主题党日活动，每月严格按照“八个步骤”开展形式多样、内涵丰富、“党味”浓厚的主题党日活动，时刻保持

“退休不退党，永远跟党走”的精神风貌；每月20日为学习日，学习内容主要是围绕南岳区的中心工作，设立座位牌并印制党员格言警句。同时，经组织批准，我们每年适时开展丰富而有意义的文娱活动，如定期组织到“红色”景点进行党性教育访谈，开展党组书记重温宣誓活动；联络南岳区老年大学，开展象棋、乒乓球比赛以及征文活动等。

目前，衡阳正以奔跑的姿态聚焦“中心化”发力，以更快的速度、更稳的步伐奋力推进“中心化”进程。南岳区作为“文明奥区”，虽然有“天然优势”，但努力奋斗没有终点。作为一名老党员，我们虽已不再是热血青年，但我们仍有一颗炽热的心、一份浓烈的党情、一名衡阳公民的责任和担当，故我们绝不应“躺平”，而是更应发挥余热余光，多贡献自己的一份力量！

“久有凌云志，重上井冈山。”我在想，人终有老的那天，虽然我们无法左右我们的年龄、我们的容貌，但能积极适时地调整好我们的心态，就一定能在围绕加快建设国家区域重点城市、省域副中心城市的过程中贡献出“老骥伏枥”的力量。著名企业家曹德旺曾讲过一句话，“我如果不看镜子，自己都觉得年轻得不得了”，这就是一颗积极心态的作用。今年，我们争取组建一个“退休党员志愿者服务队”，充分发挥大家懂法律的优势，尽量多开展一些法律服务、法治讲座、志愿服务等公益活动，向南岳区的老年人宣传防诈骗、防盗，维护老年人权益等知识，为“我的衡阳·我的奋斗”贡献我们的“银发力量”。



塔山瑶胞夸农行

■通讯员 关细林 谢清林 聂运生

“感谢农行的支持，让我们过上了更好的日子！”常宁市塔山瑶族乡敖头村支部书记盘久余笑呵呵地说。

5月19日早上，我们从常宁市区驱车50余公里来到敖头村，所见所闻无不欣慰。敖头村是湖南省乡村振兴重点帮扶村，也是衡阳市唯一的瑶族自治县茶叶、薯类产量最多的村。现在的敖头村变化大，这里群峰叠翠，云雾缭绕，溪水潺潺，茶园层层。走入其中像走进一幅锦绣画卷，茶园宛如这幅画卷中的绿宝石熠熠生辉。

近年来，农行衡阳分行常宁支行立足资源禀赋优势，注重普惠金融服务，加大信贷支持力度，创新生产经营方式，做大做强生态有机茶产业。该行把种植茶叶列为全行特色农业主导产业之一，重点扶持，先后累计贷款2300万元，从种植、采摘、加工、包装、销售等环节，支持瑶乡茶叶产业迈入高速发展快车道。

近年来，农行衡阳分行常宁支行帮助该乡成立有机茶叶生产监督委员会，从严规范茶叶生产经营行为。同时，与瑶乡茶叶企业、合作社签订《茶叶自律公约》，与茶农签订《有机茶生产承诺书》，在茶叶生产中严格执行“三个不准”（不准施肥、不准用农药、不准使用除草剂），让企业和茶农共同维护生态有机茶品牌。

目前，全村茶园面积发展到3438亩，其中近年新建的标准有机茶园2000余亩，年产干茶25吨；村内茶叶龙头企业5

金融故事